

# 他能在电灯下写作业了

如果仅仅有一天,你的生活中没有了电,你的感受会是什么?如果你不堪忍受,那么你能否想象有这样一个家庭,多少年来他们就一直没有电。这个家庭中12岁的孩子便是我们今天圆梦的主角——沂南县辛集镇库沟张家八角汪村的张跃鲁。

▶当家中的灯泡亮起来,张跃鲁跑过去反复拉了几次灯绳。



## 冬天了,他家却只有三面墙

张跃鲁的妈妈智障,她甚至连儿子也不认识,吃喝拉撒完全不能自理,吃喝拉撒就往外跑,在家时就摔砸东西,“暖壶已经摔了数不清多少把了”。今年已经53岁的爸爸张中正身体也不好,在照顾疯疯癫癫的妻子之余就只能靠拾

一些破烂卖钱。张跃鲁的家不能以“家徒四壁”形容,因为他的家少一面墙,建于上世纪70年代的两间土坯房在前几年倒了一间,剩下的一间只有三面墙,张中正又勉强垒了个半截的墙,上面用玉米秸挡住。房门也只剩下

个框,为了遮挡凛冽的寒风,张中正正在房门前搭了个塑料棚。掀起塑料布,走进这一间房,眼前一片黑,凹凸不平的土地面上,垃圾遍地,两张一横一竖的床紧挨着,杂乱的衣物下躺着张跃鲁的妈妈,做饭的泥锅台垒在了屋内,张中正说这

样做饭时屋里能暖和一点。张跃鲁在离家3公里外的库沟中心小学读6年级,我们去的这天恰逢张跃鲁期末考试,中午回家后,张中正热了热锅内不知是哪一天的剩菜,菜热好后,在烟雾呛得人直咳嗽的屋内,张跃鲁拿起馒头,吃得很香甜。

## 灯亮了,他反复拉了几次灯绳

张跃鲁的新年愿望是通上电,要一辆骑着上学的自行车。通上电的费用大约是200元,但对这个家庭来说,是个大坎,所以这么多年来,家里一直用蜡烛照明。村里人说,张跃鲁是个在街上长大的孩子,即便是天黑了,他

也要在外边玩到很晚,因为“外边比家里还亮堂些”。五六年级以后,作业多了,在昏暗的烛光下,张跃鲁要做到十一二点。帮忙给扯电的电工说,这是全镇最后一家没用上电的人家了。当家中的灯泡亮

起来,张跃鲁显得有些兴奋,跑过去反复拉了几次灯绳。张跃鲁骑过好几辆自行车了,都是爸爸收破烂收来的,骑不了多长时间就坏了,当我们将崭新的自行车推到他面前时,他低头研究了很久,又骑上试了几次,就将车

小心翼翼地推进了院内。分别时,一直就不怎么说话的张跃鲁对我说,他对自家的家很有信心。看到孩子这颗坚强的心,记者心中的沉重感一下子轻了许多。文/片 文美 廖杰 通讯员 刘钦虎

爱心地产圆梦团成员感受(七)

## 让我们为爱插上翅膀

1月18日,寒冬里一个简单日子,然而对于我来说却是生命里一个意义非凡的一天,因为今天我要作为地产圆梦团的一员去帮助沂南的贫困儿童实现心愿。一路颠簸,终于到了此次的爱心终点站——沂南县张跃鲁的家中,一进门映入眼帘的就是一

片黑暗,不足20平方的家里仅有的两张床上几乎没有御寒衣被,跃鲁的父亲靠捡破烂维持一家的生计,而他的妈妈患有智障。我们联系了当地唯一的一个电工,给跃鲁家通上了电。当跃鲁亲自打开开关,黑暗的屋子里充满了光明,他的眼里充满着感动。

带着张跃鲁一家的感谢,我们很快就结束了今天的爱心之旅,但这只是爱心的开始,以后我会在生活当中尽量节俭,以帮助更多需要帮助的人,承担起更多的社会责任,让我们为爱插上翅膀…… 今日爱心地产成员 东华花园 焦霞

## 小超越穿上新羽绒服了

本报1月18日讯 (记者孟君)本报联合鲁商凤凰城共同举办的“爱心地产圆梦行动”启动以来,我们接到了许多热心市民的电话,希望能帮助孩子实现心愿。18日上午,临沂市城管局滨河大队的几位工作人员也来到兰山区李官镇,帮助小超越实现了新年心愿。

17日下午,我们的圆梦热线接到了临沂市城管局滨河大队的电话。工作人员栾维靴表示,希望认领66号心愿,并发动单位里的党员进行捐款,帮助这名孩子实现心愿。18日上午,滨河大队的几位工作人员带着书包、文具、羽绒服、课外书等物品来到了上

元沂村小超越的家。班主任孙老师告诉记者,小超越的父母在他不到两岁的时候因车祸去世了,从此他一直生活在并不富裕的姑姑家里。当一位工作人员帮小超越穿上新买的羽绒服时,小超越的眼圈竟有些泛红。他说一定会像自己的哥哥姐姐

一样好好学习,将来考上大学。即日起,本报继续征集孩子们的新年心愿。此次活动主要面向全市城乡低收入家庭的孩子,年龄原则上在6-16岁。选取的100个心愿,将通过爱心企业捐赠的圆梦基金帮助孩子们实现。

## “1号金画银砖”临沂隆重发行

为纪念中国共产党成立90周年,深切缅怀领袖毛主席,首套天安门城楼“毛主席金画银砖”在临沂新华书城隆重发行。一经上市,就受到广大毛主席推崇者的热捧,前来观瞻和购买的客户络绎不绝。因配额只有20套,请广大藏友尽快与发行中心取得联系,电话0539-3073662,每套4980元,地址:新华书城一楼(电梯左侧),先到先得。本套藏品包含1.5米99.9%纯金打造天安门城楼毛主席画像长卷,及首次公开,开国大典至今,天安门城楼全部6幅毛主席画像银砖6枚(120克)。并附赠:中华人民共和国邮政部发行的全部毛泽东图案的明信片全集(20枚)。一号金画银砖由中国文物学会监制,国家首饰质量监督检测中心权威检测,中国保护消费者基金会防伪认证。



温馨提示:请已交一二三套人民币大全套定金的客户前来取货。

心愿征集时间:2011年1月5日-1月20日  
心愿征集要求:一架电子琴,一辆自行车,或是到临沂城游玩、看电影等等,每个心愿要切实可行。  
心愿征集方式:通过邮寄、电话、电子邮箱等多种途径,告知我们您的心愿。如采用邮寄方式,请于1月18日前寄给我们(以邮戳为准)。  
“2011新年圆梦”记者热线: 8966179, 13969997179  
通讯地址:临沂市金雀山路6号新闻大厦1610室  
电子邮箱: mengjun529@126.com

本次活动定点采购商  
九州商业大厦 九州宜家佳

## 心愿墙

- 89号心愿 林世森 沂南县**  
我的妈妈在2005年时因病去世了,爸爸也积劳成疾,患上了严重的心脑血管疾病,新的一年,我希望能有一套新衣服、一个书包和一台学习机。
- 90号心愿 张庆芳 罗庄区**  
八岁那年爸爸去世后,妈妈一个人承担起家庭的重担,供我和姐姐上学,平时我喜欢读书,新的一年希望能拥有一套精美的书籍。
- 91号心愿 贾瑞彤 平邑县**  
我出生在一个普通的农村家庭,由于学校离家很远,所以我新年最大的愿望就是能拥有一辆自行车。
- 92号心愿 鞠兵 沂水县**  
我的父亲精神不正常,三年前走失至今杳无音信,从此,家里的重担全部落在了妈妈的肩上。新年到了,我最大的心愿是家里能有一台洗衣机,帮助妈妈洗衣服,还希望家里能有一个暖和的火炉。
- 93号心愿 薛玉冉 蒙阴县**  
我出生在一个贫苦的农村家庭,爸爸在建筑队打工干活,妈妈在家料理家务,冬天来了,我想拥有一件羽绒服和一个新书包。
- 94号心愿 陈洋 沂南县**  
我的妈妈在六年前去世了,爸爸一直在外打工挣钱,家中的生活重担全都落在了年近八十的爷爷奶奶身上,新的一年,我希望有一台洗衣机,可以帮助奶奶洗衣服。
- 95号心愿 付清国 沂南县**  
父母身体不好,但还要辛苦供我上学,尽管身上的衣服已经穿了好几年,很旧了,但我从不好意向辛劳的父母张口买件新衣服,新年到了,我希望有一件新棉衣,有一双暖和的棉鞋,让我上课时不再冻得脚疼。
- 96号心愿 赵春园 费县**  
我的家乡在一个贫困山区,爸爸妈妈经常在外地打工,新的一年,我最大的心愿就是能给妈妈添置一部手机,这样即使妈妈在外地,也可以经常听到她的声音了。
- 97号心愿 滕新雨 费县**  
我出生在一个贫困的家庭里,为了给爷爷奶奶治病,爸爸妈妈每天拼命地干活挣钱,可即使这样也未能阻挡爷爷奶奶远去的脚步。新的一年,我最大的心愿是能有一台点读机,让爸爸妈妈不再为我的学习担心。

本报记者 孟君 整理

## 爱心地产榜